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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

 

 M a s t e r s h a u s e n  
 

am Montag, den 10. Februar 2014 

 

in der Bürgerhalle Mastershausen 

 

 

Beginn:  19.00 Uhr 

Ende:  21.50 Uhr 

Stimmberechtigt: 

 
Ortsbürgermeister Toni Christ als Vorsitzender 

 

die Ortsgemeinderatsmitglieder: 

Name anwesend fehlt (entschuldigt) 

Etges, Peter X 

Hoff, Egon  X 

Holl, Elisabeth  X 

Kraus, Stephanie X 

Lehnert, Claudia   X 

Lehnert, Hermann Josef  X(ab TOP 2) 

Linden, Robert  X 

Mähser, Hugo  X 

Nick, Peter X 

Rockenbach, Birgit  X 

Schäfer, Harald  X 

Scheer, Michael  X 

Schneiders, Jürgen X 

Steffen, Hermann X 

Steffen, Matthias X 

Thomas, Karl X 
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Tagesordnung: 
 

A.Öffentlicher Teil 
 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 16.01.2014 -öffentlicher Teil-   - Anlage- 

Gegen die Niederschrift wird kein Einwand erhoben. Sie gilt daher als genehmigt. 

 

Beschluss:   Ja-Stimmen:   9 

   Nein-Stimmen:  0 

  Enthaltungen  0 

 

2. Umgestaltung des Umfeldes "Kriegerdenkmal" 

Frau Häuser und Frau Eichhorn vom Büro Stadt-Land-plus sind anwesend. Frau Eichhorn 

stellt den mitgebrachten Entwurf für eine Umgestaltung des Umfeldes am Kriegerdenkmal 

vor. Denkbar wären folgende Funktionen: 

- Treffpunkt für Jung und Alt 

- Ort der Erinnerung und des Verweilens 

- Ort freiräumlicher Beschäftigung für Senioren und Kindergarten 

- Pausenhof für Rauch-Möbelwerke 

- Terrasse der Bäckerei 

- Informationsort 

Das Kriegerdenkmal an sich soll dabei erhalten bleiben, jedoch von einer Wasserfläche um-

geben werden. Auch die vorhandene Wegeführung quer durch die Fläche (Schulstraße zur 

Johann-Steffen-Straße) soll weiterhin Bestand haben. Denkbar aus ihrer Sicht wären auch 

diverse Sitzflächen, ein Grillplatz, sowie diverse andere Elemente. 

Der Rat diskutiert über die Umgestaltung. Es stellt sich heraus, dass die Meinungen der Rats-

mitglieder, aber auch der anwesenden Mitbürger, derzeit noch relativ weit auseinander liegen. 

Hier besteht für die Zukunft weiterer Diskussionsbedarf, in den auch die Dorfbewohner mit 

eingebunden werden sollten. 

 

Beschluss: Es wird kein Beschluss gefasst 

 

3. Anschaffung Mobiliar "Begegnungscafe" 

Der Vorsitzende zeigt Fotos/Modellbilder diverser Tische und Stühle, die für das Café in Fra-

ge kommen. Eine Besichtigung bzw. Begutachtung des Mobiliars vor einer Kaufentscheidung 

gestaltet sich schwierig, da diese Möbelstücke im Einzelhandel nicht ausgestellt werden. Der 

Rat diskutiert über die Beschaffung. Die Entscheidung darüber wird vertagt. 

 

Beschluss:  kein Beschluss 

 

4. Verschiedenes 

1 Parkplatzsituation Seniorenheim 

Der Vorsitzende hat mit dem Eigentümer der Fa. Rauch gesprochen und dabei folgen-

de Vereinbarungen getroffen: 

- 7 Parkplätze seitlich (links) der Zufahrtstrasse zur Fa. Rauch können benutzt werden 

- 7 Parkplätze an der Böschung (zum Verwaltungsgebäude hin) werden reserviert 

- Der Parkplatz am Neuweg darf von den Besuchern des Heims benutzt werden 
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2 Solidarpakt Windkraft 

Auf der letzten Sitzung des VG-Rates fand eine Diskussion darüber statt, ob die Ge-

meinden, die Einnahmen aus der Windkraft erzielen, einen Teil davon (ca. 5%) in ei-

nen Solidarpakt einzahlen sollen. Diese käme dann den Gemeinden zugute auf deren 

Gemarkung keine WKAs stehen. Dies wären derzeit Korweiler und Kastellaun wäh-

rend Mastershausen und Beltheim die größten Zahler wären. Beltheim hat jedoch 

schon signalisiert einer solchen Regelung nicht zustimmen zu wollen. 

3 Hausverkäufe 

In der vergangenen Woche sind im Ort 3 leer stehende Häuser verkauft worden. 

4 SWR Film 

Der SWR plant einen Film zum Thema Windkraft, in dem das Thema kontrovers be-

handelt werden soll. Dazu ist auch Mastershausen als Drehort vorgesehen. 

5 Öffentliches Gelöbnis 

Am 6. März wird das letzte öffentliche Gelöbnis unserer Patenkompanie in Masters-

hausen stattfinden. Die Kompanie wird in naher Zukunft aufgelöst werden. 

6 Pfarrhaus 

Die Kirche möchte das Pfarrhaus an die Gemeinde verkaufen. 

7 Kindergarten 

Die Kirche möchte, dass die Gemeinde die Bauträgerschaft für den Kindergarten über-

nimmt, was bedeutet, dass die Gemeinde bei zukünftigen Baumassnahmen die Kosten 

zu tragen, aber keine weiteren Mitspracherechte in sonstigen Dingen hätte. 

8 Einweihung Seniorenheim 

Zur Einweihung am 9. Mai wird die Ministerpräsidentin M. Dreyer anwesend sein. Da 

spätestens zu diesem Zeitpunkt die Bestuhlung vorhanden sein sollte, muss eine Ent-

scheidung darüber nun kurzfristig erfolgen. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, über die Beschaffung kurzfristig mit dem Bauaus-

schuss entscheiden zu dürfen. 

  Beschluss:   Ja-Stimmen:   10 

     Nein-Stimmen:  0 

    Enthaltungen  0 

9 Friedwald 

Mittlerweile haben ca. 15 Bestattungen im Friedwald stattgefunden. Insgesamt wurden 

bisher ca. 25 Bestattungsplätze verkauft (dabei auch ein kompletter Baum). Probleme 

machen die Bohrungen der Löcher für die Urnen aufgrund von Steinen und Wurzel-

werk im Boden. Abhilfe würde hier ein entsprechender Bohrer schaffen, der an einen 

Traktor gehängt und per Hydraulik bedient werden kann. Dem Vorsitzenden liegt für 

die Beschaffung ein Angebot in Höhe von 1950 € vor.  

Der Vorsitzende stellt den Antrag das Gerät gemäß dem vorliegenden Angebot zu be-

schaffen. 

  Beschluss:   Ja-Stimmen:   10 

    Nein-Stimmen:  0 

   Enthaltungen  0 

10 Anschaffung Traktor 

Wie schon seit längerem geplant soll für die Gemeinde ein Traktor angeschafft wer-

den. Der Vorsitzende hat dazu ein Angebot eingeholt. 

Die Eckdaten sind: Traktor mit 42 PS, Mähwerk (auch für Böschungen), Schneeschild, 

Mulcher, etc. Preis: ca. 38 Tsd €. In einer der nächsten Sitzungen soll über die An-

schaffung abgestimmt werden. 
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11 Informationsveranstaltung der Polizei 

Am 05.02.14 fand in der Bürgerhalle eine Informationsveranstaltung mit Vertretern 

der Polizei zum Thema "Einbruchschutz" statt, zu der ca. 80 Bürger erschienen waren. 

 

Anmerkungen/Fragen der Ratsmitglieder: 

1 P. Nick fragt nach dem aktuellen Stand zum Thema Nahwärmeversorgung 

Der Vorsitzende erläutert, dass für Dienstag den 11.02.14 ein Treffen in der VG-

Verwaltung zu diesem Thema geplant ist. Dazu eingeladen ist auch ein Spezialist aus 

Stromberg.  

Die Rücklaufquote der Umfragezettel lag bei knapp 90 Prozent. Anfang/Mitte März 

soll die nächste Informationsveranstaltung stattfinden. 

 

 
 

 

Der Vorsitzende:  Der Schriftführer: 

 

 

--------------------------------------- --------------------------------------- 




